1 de Septiembre de 2010 Matematicas 1 ﬁ?

Tiempo total: dos horas y media
Primera parte

a 0 0 0
: . 120 - : : : .
1.- Estudiar para qué valores de a la matriz ) 0 2 es diagonalizable. Calcular la matriz D y la matriz P en
~l+a 0 0 1
todos los casos posibles de diagonalizacion.
3 Puntos
2.- Estudiar el siguiente sistema de ecuaciones, donde @ € R , y resolverlo en el caso en que sea compatible:
C[~x+y-2z—at=-6
2x+y+z+5t=2(-a)
2x+y—-2z-2at=a
3x—z—4r=8
2 Puntos
3.- a) Se define una aplicacion f : P (x) = P,(x):
px)=a+b-x [ f(p(x)=a+b-x)=p(x)-p(x)=a’+2ab-x+b*-x’
¢ Es una aplicacion lineal? Razonar la respuesta.
b) Dada una aplicacion lineal f'del conjunto de las matrices diagonales 4x4 sobre Py(x)
- [ iDy > BH(®)
a 0 0 0
0b 00 ,
f —>(a+b)+(b+c)-x+(c+d)-x
0 0 ¢ O
0 0 0 d
Calcular el nicleo de la aplicacion.
2 Puntos

4- Se considera el espacio vectorial de las matrices de orden 2x2, E, (R), y el subespacio

1 1][0 2][-1 070 3
U = Span R s s )
0 o]|t o] 2 -1]l0 1

a) Obtener la dimensién de U, una base y sus ecuaciones.

0 -1
b) (El vector pertenece al subespacio U? Razonar la respuesta.

1 -1

2 Puntos

5.- Se considera el espacio vectorial de los polinomios de grado menor o igual a dos y los subespacios:

W ={p(x)e B(x)/ p(x)=(a+B)+(B+y)x+(y—a)x’}
H={p(x)e B(x)/ p(1) =0}

Se pide calcular la dimension y una base de la interseccién de ambos subespacios W H ydelasumadeellos W+ H .

2 Puntos
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Segunda parte

6.- Se considera el espacio vectorial de las matrices de orden 2x2, E, ,(IR). Se sabe que en la base B, una matriz 4 tiene las

coordenadas Cp (4):

1

(KB T R

B=1 . | : , C, (4)=

A= e 3 o[ o 1 1
-1

a) ;Cudles son las coordenadas de la matriz 4 en B,?

el o 08 e

b) ¢Cual es la matriz 4?

2 Puntos
7.- En el espacio euclideo R’ se define una aplicacion:
R’xR*—> R
X,J o <X, P>=X0 =XV, =X 26,0, + X,V + XY, +2X, ),
a) Demostrar que dicha aplicacion es producto escalar.
b) Calcular la expresion matricial del producto escalar.
c¢) Obtener una base ortogonal.
2 Puntos
8.- Se conocen las siguientes matrices J (matrices mas sencillas semejantes a 4, donde A4 es la matriz de una aplicacion lineal):
110 00
-2 0 0 O 0100
01 000
0 -2 1 0 0 000
a) B0 0 1 10 o
0 0 -2 1 0 0 20
0 0 011
0 0 0 -2 0 00 2
0 0 0 01

Se pide: decir razonadamente para cada caso cuales son los valores propios y las dimensiones de cada subespacio asociado a

esos valores propios.
2 Puntos

9.- Justificar si son ciertas o falsas las siguientes afirmaciones:

1 00 01 2
Lasmatrices |0 O 0!y |0 1 0} sonmatricessemejantes.
00 2 0 0 2

0 40
Lamatriz{ 0 2 0] no es diagonalizable porque es singular.
1 11

1 2 3 1 -1 1 -2 4 .
Lasmatrices |1 5 6|y{4 —1 -2 1 7 |sonequivalentes, puesto que tienen el mismo rango.
17 8 6 -1 -4 3 9

1 -1 0
Lamatriz| -1 1 1 | define un producto escalar de R’xR’ > R.
0 1 =2

2 Puntos




